

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение

Поярковский детский сад № 7 «Колосок»

**СЦЕНАРИЙ ЗАЩИТЫ ПРОЕКТА  
«СИМВОЛЫ РОССИИ»**

Руководитель проекта

Демашина Н.В.

2024г

## *Танец «Ой сад во дворе»*

Сегодня мы здесь, чтобы рассказать вам о символах нашей страны России, потому что для нас с вами, Россия – это Родина!

1. Родина слово большое, большое!

Пусть не бывает на свете чудес,  
Если сказать это слово с душою,  
Глубже морей оно, выше небес!

2.

2. В нем умещается ровно полмира:

Мама и папа, соседи, друзья.  
Город родимый, родная квартира,  
Бабушка, школа, котенок... и я.

3.

Как велика моя земля!  
Как широки ее просторы:  
Озера, реки и поля, леса и степь, и горы!

4.

Раскинулась моя земля  
От севера до юга.  
Когда в одном краю весна –  
В другом снега и вьюга.

- Вот как много места занимает территория нашей Родины.

**ребенок: - А что такое Родина?**

**ОТВЕТЫ:** Родина – это мой дом, моё село, в котором я живу.

Родина – это место, где ты родился.

Но человек не всегда остается в том месте, где родился, поэтому Родина – это твой город, дом, в котором ты живешь, твой двор, улица, детский сад. **Это вся твоя страна.**

Побудь сегодня с нами, и ты узнаешь много интересного о нашей стране

*Дети поют песню «Я живу в России»*

У каждого государства есть свои символы. И у нашей России тоже.

Первый символ - Это **флаг**.

Российский флаг состоит из трех полос.

Верхняя полоса – белая как чистый снег – обозначает мир,

Средняя синяя – как небо – обозначает верность

Красная, как солнышко – это сила.

Флаг – это главный отличительный знак страны, т. е. символ. Защищать честь флага, значит защищать честь Родины, Отчизны.

### ***Марш с флажками под песню «Вперед Россия»***

А следующий отличительный знак России - это **Герб**.

У России величавой  
На груди орел двуглавый,  
Чтоб на запад на восток  
Он смотреть бы сразу мог.  
Сильный, мудрый он и гордый.  
Он – России дух свободный.

- Орел на гербе обозначает силу. Это значит, что государство наше сильное, непобедимое. На груди орла красный щит. На нем изображен всадник.

- **Как зовут этого всадника?** Это Святой Георгий Победоносец – защитник нашего отечества. Он сидит на белом коне. За его плечами развевается синий плащ. В руке у него серебряное копьё, которое помогло победить дракона. Конь топчет дракона. В этом гербе отразилась борьба добра и зла.

- **А для чего он нужен?** -----( Чтобы отличить одно государство от другого).

Итак, первый отличительный знак страны – (ответ детей) флаг.

Второй отличительный знак – это (ответ детей) герб.

А есть еще третий отличительный знак, и это **Гимн**.

- гимн - Это главная песня страны. Это песня о нашей стране, о том, как мы ее любим.

Когда играет гимн, то нужно встать и слушать ее стоя.

### ***ПРОСЛУШИВАНИЕ ГИМНА.***

- Ну вот мы и рассказали вам о государственной символике России, но есть еще и народные символы.

#### **Рассказ детей в записи:**

- Когда рассказывают о России, чаще всего вспоминают березку (картина березы). **1 слайд.** Березы – красавицы русского леса. **2 слайд.** Посмотрите, какие они стройные, тонкие, с длинными хрупкими веточками. Береза – это символ и гордость русского народа! Почему же именно береза пользовалась на Руси такой популярностью?

Береза это едва ли не самое распространенное дерево в России, стройное, белое, с раскидистыми ветвями и шелестящими на легком ветру листьями. Она считается

символом чистоты и возрождения. Береза всегда сопутствовала русскому человеку. Летом в тени березы можно было укрыться от солнца, (**3 слайд**) зимой березовые дрова хорошо согревали (**4 слайд**), на бересте в древности писали (**5 слайд**), из нее же плели короба и шкатулки и др. изделия (**6 слайд**). Кстати само слово «береза» является древнерусским. Оно произошло от слова «беречь». В старину березовые поленья не жгли, и берегли. В каждом древнерусском доме был берестяной сарай, в котором хранилось распиленная береза. По праздникам этот сарай открывался и маленькие дети, которые себя хорошо вели, могли туда зайти и посмотреть на главный символ России – березу.

Я – березка русская,  
Зимой стою я грустная.  
А летом расцветаю  
И листьями играю.  
Когда придут морозы,  
Все листики, как слезы,  
На землю упадут,  
А весной опять придут.

### ***Хоровод «Береза-символ России»***

Помимо символа березки, в России есть еще много народных символов: это и различные народные росписи, (дети называют виды росписи) **СЛАЙДЫ**,

и русские народные инструменты (показ балалайки).

Балалайка  
Треугольная доска,  
А на ней три волоска,  
Три струны, а звук какой!  
С переливами, живой  
Узнаю его в момент  
Самый русский инструмент

С давних пор балалайка была самым распространенным музыкальным инструментом на Руси. Ни один праздник не проходил без песен и танцев под балалайку. Этот музыкальный инструмент стал любимым у народа, а вместе с гармонью она звучала еще мелодичнее и ярче. Поэтому каждый россиянин и гость нашей страны с уверенностью заявит о том, что балалайка - символ России.

### ***Оркестр «Ах, вы сени»***

А следующий народный символ вы сами отгадайте:

Эти яркие сестрички,  
Дружно спрятали косички  
И живут семьей одной.  
Только старшую открой,  
В ней сидит сестра другая,  
В той еще сестра меньшая.  
Доберешься ты до крошки,  
Эти девицы -...(Матрешки)

Автором нашей матрёшки стал токарь Василий Звёздочкин, а крестьянской девочкой куклу расписал художник Сергей Малютин. Делают матрешку из дерева липы. Их выпиливают на токарных станках. Сначала самую маленькую, а потом все больше и больше.

**А почему её назвали Матрёшкой?**

Считается, что это название произошло от русского имени Матрёна.

### ***Танец Матрешек***

Ну вот мы и рассказали вам о символах России! А вы запомнили? ...

Спасибо, ребята, за очень интересный рассказ. Я очень надеюсь, что когда вы вырастите, то сможете сделать для России много полезного, доброго, чтобы наша страна стала еще красивее и лучше. А для этого надо **очень сильно любить свою страну.**

А теперь мы приглашаем вас, вместе с нами станцевать веселый танец

### **Общий танец «Танцуй Россия»**